



最后的手艺人



拧好每颗螺丝钉。



造船要选好材料。



慢工才能出细活。



大家密切配合,才能做出质量过硬的小木船。

铁谢古渡口 又见造船人

孟津县白鹤镇铁谢村是黄河的古渡口,千百年来,该渡口曾经船只云集,热闹非凡,家家户户有船只,人人会划船,做船的匠人也层出不穷。

20世纪70年代,洛阳黄河大桥建成通车,这个古渡口渐渐失去了往日的繁华,各种大大小小的船只越来越少,以船为生的村民也越来越少,做船的匠人也渐渐远离这个传统的行业。

近年,随着黄河湿地保护措施的不断完善,在黄河湿地铁谢段,不时可以看到划着小木船的湿地巡护员,昔日很少见到的小木船,又开始在黄河上荡漾。

近日,记者走进黄河湿地义务巡护员谢新要的家中,见到了铁谢村几名做船的匠人。谢新要说,他的爷爷和父亲都会制作小木船,现在,由于从事黄河湿地义务巡护的工作需要,家人还保留着手工制作小木船的技艺。

据谢新要介绍,手工制作小木船的传统工艺分为:选料、锯板、浸泡木板、造型、定型、批腻子、刷清漆等工序。



瞧瞧,漂亮的小木船造好了!

第一,选料最重要。一般选择直径在70厘米~80厘米的桐树做主材,因为小木船的每一块材料,都要求是整块,只有这样,做出来的小木船才会缝隙小、结实耐用。

第二,小木船的造型和定型要合理。只有造型合理,小木船的平衡性才好,这样的小木船划行在黄河上才能更安全。

第三,决定小木船使用寿命的是批腻子、刷清漆工序。如果腻子批得均匀、清漆刷得好,就可以延长小木船的使用寿命。

记者 陈占举 摄影报道



洛栾快速通道 恢复正常通行

□记者 邓超

本报讯 连日降雪给栾川等我市南部地区交通带来不便(昨日本报曾报道)。昨日,我市大部分地区又飘起雪花,由于降雪量较大的栾川、嵩县等地交警迅速上路加强执勤,截至昨日下午,洛栾快速通道已恢复正常通行。

连续的几场“桃花雪”,让许多司机措手不及,特别是洛栾快速通道栾川段因路面积雪,造成许多车辆行驶困难。

昨日下午,记者分别联系了嵩县、栾川的交警部门,了解到当地交警已加派人手上路执勤,以保障车辆行驶安全、维护道路正常运行。

据嵩县交警部门负责人介绍,由于气温较高,昨日降雪并未造成路面结冰,但需要提醒大家,该县南部山区景区目前依然没有开放,希望大家不要冒险前往。

栾川交警部门负责人表示,这两日他们加派警力在洛栾快速通道栾川段来回巡逻,清扫路面积雪,及时处理因交通事故造成的道路拥堵。昨日下午,洛栾快速通道全线已恢复正常通行。

为了要挟“女友” 人质绑上“炸弹”

□记者 魏春兴 通讯员 崔跃国

本报讯 女友江某提出分手后,姜某恼羞成怒,因捅伤对方获刑3年。获释后,他用自制的炸弹绑架“女友”的外甥,要挟江某跟他生活……经过警方耐心劝说并找来嫌疑人亲属,最终成功解救救人质并妥善处置了爆炸物。

5日12时48分,新安县磁涧镇皇洼村一村民报警称:有人拿着炸弹到家中闹事,情况危险!接到指令后,磁涧派出所指导员贾留洋带领民警赶到现场。在劝说姜某的过程中,贾留洋注意到对方无意中提及了自己的四叔。民警立即与此人联系,让其到场劝说。10多分钟后,姜某的四叔赶到,并耐心说服姜某将爆炸装置交出。

贾留洋将爆炸装置小心翼翼地转移到一个远离村庄的壕沟内。13时31分,增援民警及爆破人员赶到,3分钟内将该装置拆除。原来,炸弹是姜某用两个有胳膊的花炮自制而成。

目前,姜某已被警方刑事拘留。

与蓝海项目牵手 成就梦想

21世纪是生命的世纪、健康的世纪, 牵手东方海洋,迈向无竞争蓝海领域!

——诚招市区县代理商及加盟商

宜生娇缘 抗衰“领秀”

胶原蛋白肽
COLLAGEN

全球领先海洋抗衰尊品 至高品质引领健康生活

萃源于纯天然无污染的美洲阿拉斯加深海鳕鱼皮,通过纯物理生产过程控制,独特的生物酶解技术将人体难以消化吸收的胶原蛋白,降解成适合人体吸收的小分子活性肽,具有美肤、健骨、提高人体免疫力等独特功效的原生态海洋抗衰尊品。

东方海洋小分子 胶原蛋白肽 COLLAGEN

地址: 洛阳市联盟路文兴现代城6楼D05房 www.jydbt.com.cn

财富专线: 0379-64836918 18637918918